



ZPRAVODAJ

6. VYDÁNÍ | 11. 6. 2024

WWW.AMSP.CZ

DAŇOVÉ NOVINKY

ROZSÁHLÁ PŘIPRAVOVANÁ NOVELA ZÁKONA O DPH

Od nového roku 2025 má vejít v účinnost nová podoba zákona o DPH. Návrh novely přináší rozsáhlé změny, které reflektují evropské směrnice a rozsudky SDEU.

Níže jsme pro Vás vybrali nevýznamnější změny v rámci připravované novely zákona o DPH pro rok 2025:

Lhůta pro uplatnění odpočtu daně a oprava základu daně

Lhůta pro uplatnění odpočtu daně se zkrátí ze tří na dva roky. V případě uplatnění nároku na odpočet daně na základě vrubopisu, dojde ke zkrácení lhůty dokonce na 12 měsíců. Pro plnění, u kterých má povinnost odvést daň příjemce, bude stále platit tříletá lhůta pro uplatnění nároku na odpočet.

Lhůta pro opravu základu daně se naopak výrazně prodlouží, a to ze tří na sedm let od původního uskutečnění plnění. Tato lhůta by však již neměla být přerušována po dobu soudního řízení.

Povinnost vrátit odpočet daně u neuhrazených závazků

Pokud dlužník neuhradí závazek do 6 měsíců po splatnosti, vznikne mu povinnost provést opravu a snížit si tak odpočet daně, a to v částečné nebo v plné výši podle úhrady. V případě následného uhrazení závazku v částečné nebo v plné výši, je plátce oprávněn si nárok na odpočet opět zvýšit.

Změny DPH ve vztahu k nemovitostem

V souladu se směrnicí by mělo dojít ke snížení testovaného období pro uplatnění osvobození na dodání nemovité věci. Dle nového znění zákona bude dodání dokončené vybrané nemovité věci osvobozeno od daně s výjimkou prvního dodání této nemovité věci. Ve vztahu k nájmu nemovitostí se plátce může rozhodnout uplatnit DPH i vůči osobě registrované k dani v jiném členském státě.

Aktuální znění zákona používá pro účely aplikace snížené sazby daně z přidané hodnoty pojem stavby pro bydlení, resp. stavby pro sociální bydlení, čímž se rozumí zejména stavba bytového domu a stavba rodinného domu. Vymezení pojmů vychází ze skutečností uvedených v katastrálních předpisech. Pro určení stavby pro sociální bydlení bude dle navrhované právní úpravy nově rozhodující klíčový způsob využití stavby zapsaného v registru územní identifikace, adres a nemovitostí.

Plnění poskytované zaměstnancům se slevou

Doposud se u poskytnutých plnění zaměstnancům se slevou odvádí DPH z ceny, kterou plátcí uhradil jeho zaměstnanec. Novela pravděpodobně přinese povinnost odvádět DPH z ceny obvyklé.

Změna limitu v registraci k DPH

Nově se již obrat nebude počítat za každých 12 bezprostředně předcházejících měsíců, ale bude se počítat od prvního dne kalendářního roku. Tudíž pokud by obrat za leden až prosinec překročil hranici 2 000 000 Kč, stává se poplatník plátcem DPH od 1. ledna následujícího roku. Nicméně v okamžiku překročení obratu ve výši 2 536 500 Kč se poplatník stává plátcem od druhého dne po překročení tohoto vyššího limitu.

Zavedení limitu pro malé podniky

Nově bude zaveden zvláštní režim, který umožní osvobození od uplatňování daně malým podnikům usazeným na území jiného členského státu. Díky této změně nebudou tyto subjekty zatíženy povinnostmi spojenými se systémem DPH v tuzemsku a výslovně se zákonem stanoví, že plnění uskutečněné malým podnikem je osvobozeno od DPH bez nároku na odpočet daně. Malými podniky se rozumí subjekty, jejichž obrat nepřekročí 2 000 000 Kč za dvanáct bezprostředně předcházejících po sobě jdoucích kalendářních měsíců. Toto osvobození přestane být účinné v okamžiku překročení stanoveného limitu.

Další vybrané změny jsou:

- Omezení nároku na odpočet daně u automobilů nad 2 mil. Kč – pro rok 2025 se plánuje zrušení omezení u závodních automobilů a od roku 2027 úplné zrušení omezení.
- Přenesení daňové povinnosti se nově aplikuje také na některé úklidové práce.
- Zrušení konceptu majetku vytvořeného vlastní činností.





PRÁVNÍ NOVINKY

Podnikatelský balíček a Antibyrokratický balíček III: Šance pro snížení administrativní zátěže.

Je v tom mnoho práce a jistě ještě mnoho práce bude potřeba, ale v různých fázích jednání jsou dva balíčky opatření a změn, které v případě dotažení prací mohou významně zjednodušit podnikatelský život. Jedním je Antibyrokratický balíček III, druhým Podnikatelský balíček. Do obou AMSP ČR v průběhu dosavadního vyjednávání jejich podob pomohla prosadit řadu opatření, které mají potenciál ulevit malým a středním podnikům a živnostníkům od administrativy, zbytečných povinností či regulací a zlepšit finanční podmínky podnikání. „Nyní se plně soustředíme na další fáze jednání o balíčcích,“ uvedl předseda představenstva AMSP ČR Josef Jaroš s tím, že jde o jednu z priorit asociace pro nadcházející období. Více informací a komentář k oběma dokumentům naleznete [ZDE](#), dřívější aktualitu AMSP ČR o podnikatelském balíčku pak [ZDE](#), kompletní tabulka současné podoby Antibyrokratického balíčku III je k dispozici [ZDE](#), Podnikatelského balíčku pak [ZDE](#). S Podnikatelským balíčkem úzce souvisí i novela zákoníku práce.

Novela zákoníku práce vstupuje do mezirezortního připomínkovacího řízení.

Část Podnikatelského balíčku, který zmiňujeme v předchozím textu, se již dostala do návrhu novely zákoníku práce. Ta nyní bude připomínkována v rámci obvyklých partnerů a v daném případě jistě hojně probírána i ve veřejné diskusi. Novela nicméně obsahuje i některé změny, které v Podnikatelském balíčku nefigurují. Více o nynější podobě a stavu jednání [ZDE](#).

AMSP ČR usiluje o stažení novely zákona o obalech. Ministerstvo životního prostředí na jedné straně diskutuje s podnikatelskými organizacemi i dalšími zainteresovanými o podobě novely zákona o obalech, nijak ale nereaguje na vážné námitky o technické obtížnosti některých kroků, zároveň v návrzích jiných zákonných předpisů ukotvuje právě tyto nejvíce

negativně diskutované části novely. Za takové situace považujeme za nejlepší celý návrh stáhnout a začít pracovat na jeho nové podobě. Více k věci a k tomu, jak zákon hrozí dopadnout na malé a střední podniky a živnostníky [ZDE](#). Zástupci obchodníků, živnostníků, polygrafů, distributorů, odpadového hospodářství, ale i seniorů a osob se zdravotním postižením, **adresovali ministři životního prostředí Hladíkovi otevřený dopis**. V něm zásadně nesouhlasí s přístupem Ministerstva životního prostředí k připravované novele zákona o obalech a vyzývají k jejímu stažení. Kritizují zejména návrh nového systému zálohování a plánované zavedení recyklačního poplatku za tištěné letáky, na které ve výsledku negativně doplatí zejména spotřebitelé, lokální podnikatelé a sociálně slabí. Podle signatářů výzvy není přijetí této novely v zájmu občanů České republiky. Podrobnosti se dočtete [ZDE](#).

Koncesionářské poplatky se proměňují v daň. S velkými rozpaky sleduje AMSP ČR postupnou přeměnu koncesionářských poplatků z plateb za využívání služby ve specifickou daň nezávislou na používání dané služby. Asociace v této věci podporuje snahy Svazu průmyslu a obchodu o přepracování změny tak, aby přesněji celý systém přesněji zachycoval skutečné používání služeb veřejnoprávního televizního a rozhlasového vysílání. Více o problematice [ZDE](#).

Archiv starších informací z rubriky Právní a daňové informace: [ZDE](#)



„RŮZNÉ“

Valná hromada AMSP ČR per rollam v červnu. Právě probíhá hlasování, kterým je členy asociace schvalována Výroční zpráva AMSP ČR za rok 2023 a účetní závěrka za rok 2023. Všichni členové musejí zaslat svůj hlasovací lístek nejpozději do 20. 6. 2024 včetně. Dokumenty budou po odhlasování vloženy do obchodního rejstříku tak, jak nám to ukládá zákon.

Proběhla Anketa AMSP ČR o šikaně podnikatelů. V souvislosti s několika nedávnými případy mezi podnikateli jsme se rozhodli zmapovat zkušenosti malých a středních podniků a živnostníků se šikanou ze strany úřadů. Cílem této ankety bylo identifikovat největší problémy, kterým čelí podnikatelé, pracovat na jejich nápravě a přispět k vytvoření příznivějšího podnikatelského prostředí. Výsledky ankety budou zveřejněny v nejbližších dnech.

Další pomoc exportérům: Bulharsko. Ve spolupráci s EU Office České spořitelny připravujeme unikátní cyklus analýz zahraničních teritorií. Především se zaměřujeme na ty, které patří mezi nejvyhledávanější exportní nebo importní destinace malých a středních firem, případně na takové, kde cítíme velký potenciál růstu vzájemného obchodu. Každý měsíc tak zveřejňujeme makroanalýzu jedné země, a to na základě nejčerstvějších ekonomických, sociologických a legislativních dat. Tentokrát přišla řada na Bulharsko. Analýzu naleznete [ZDE](#).

Velmi oceníme vaše návrhy na další zajímavé trhy, stejně jako připomínky ke struktuře analýz.

Proběhla druhá diskuse kandidátů o podnikání také. První diskuse pořádaná AMSP ČR se odehrála dubnu. Květnové debaty se 30. 5. zúčastnili: Ondřej Dostál, Spojení demokraté – Sdružení nezávislých, Petra Korlaar, STAN (Starostové a osobnosti pro Evropu), Vít Masare, Strana zelených a Radim Sršeň, STAN (Starostové a osobnosti pro Evropu). Záznam ze setkání můžete shlédnout [ZDE](#).

Soutěž - Odstartoval 13. ročník soutěže Rodinná firma roku

Třináctý ročník soutěže Rodinná firma roku AMSP ČR spuštěn!

Jste rodinná firma?

Neváhejte a přihlaste se do soutěže Rodinná firma roku AMSP ČR 2024! Třináctý ročník této prestižní soutěže spuštěn!

Soutěž „Rodinná firma roku AMSP ČR“ je prestižní soutěž s třináctiletou tradicí pořádaná AMSP ČR. Soutěž Rodinná firma roku AMSP ČR hledá inspirativní příběhy rodinných firem, které úspěšně překonaly mnohá úskalí v podnikání, zakládají si na dobrém jménu, čestném jednání a tradici firmy, kterou zamýšlejí zachovat prostřednictvím svých následníků i pro další generace.

Zkuste své štěstí i Vy a zjistěte, jak na tom Vaše rodinná firma je!

Vítěze čekají zajímavé ceny, které budou rozdány u příležitosti slavnostního vyhlášení výsledků soutěže na Dni podnikatelů ČR dne 7. 11. 2024 v pražském hotelu Ambassador Zlatá Husa.

[REGISTRACE a VÍCE INFORMACÍ ZDE](#)

WWW.RODINNAFIRMAROKU.CZ

Průzkum mezi rodinnými firmami

Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR realizovala prostřednictvím agentury IPSOS průzkum mezi rodinnými firmami. Nový zákon o rodinném podnikání by napravil historický hendikep českých firem v mezinárodní konkurenci. Ke zvláštní podpoře pro rodinné firmy vyzval Evropský parlament členské státy EU už v r. 2015. Rodinné firmy jsou skrytým potenciálem pro naši ekonomiku. S příchodem nové nástupnické generace do vedení přichází výrazný potenciál pro ekonomiku. Nová generace majitelů rodinných firem může posílit prestiž našeho průmyslu.

Největší podíl rodinných firem aktuálně vlastní jejich zakladatelé, jedná se o více než polovinu z nich (56 %). To platí především pro nejmenší firmy. Čtvrtina rodinných firem má více



vlastníků (ve 22 % případů se jedná pouze o rodinné příslušníky, v 6 % i o vlastníky mimo rodinu). Rodinné firmy jsou v Čechách poměrně tradiční, přes 40 % rodinných firem se udržuje v jedné rodině přes 20 let. Do práce ve firmě jsou v průměru zapojeni 4 členové rodiny. Největší poměr rodinných firem je založených jako s.r.o. (68 %), čtvrtina jako OSVČ.

Průzkum ke stažení [ZDE](#)

CO DÁLE PŘIPRAVUJEME?

Seminář: Restart firmy – nový impuls k růstu a s tím i související

KDY: 12.6. 2024 / 14:00 – 16:00 (do 17 hod networking)

KDE: Galerie kavárny Louvre, Národní 22, Praha 1

Přijďte se zapojit do diskusního panelu a inspirovat se zkušenostmi druhých. Naši panelisté Vám přinesou cenné postřehy a rady ohledně restartu a adaptace na nové podmínky.

Přijďte diskutovat a načerpat novou energii pro své osobní i profesní výzvy.

Seminář je pořádán ve spolupráci s CAIM, přední českou organizací, která sdružuje interim manažery, zprostředkovatele a zájemce o interim management v České republice od roku 2010.

[REGISTRACE a VÍCE INFORMACÍ](#)

SETKÁNÍ - NETWORKING - ZAJÍMAVÉ PANELOVÉ DISKUSE: PODNIKATELSKÉ PROPOJENÍ

KDY: 18. června 2024, 13:30 – 17:00 hod.

KDE: Galerie Kavárny Louvre, Národní 22, 110 01 Praha 1

Program:

Panelová diskuse: Umělá inteligence (AI), přednášející:

RNDr. Jan Cuřín, Ph.D. – zakladatel The Mama AI, Technický ředitel Telma AI

Panelová diskuse: Změny v pracovním právu, přednášející:

Ing. Mgr. Jakub Klein – eLegal, advokátní kancelář s.r.o.

Speciálním hostem této debaty bude pan Ing. Martin Pěnička, Ph.D., PENDA s.r.o., zakladatel TisknuLevne.cz.

Panelová diskuse: Aby to v týmu neskřípalo, přednášející:

Vlasta Opelková – Výkonná ředitelka ve společnosti Business Success, spol. s r.o.,

Speciálním hostem této debaty bude pan MVDr. Jiří Pantůček z rodinné firmy Green Idea, s.r.o.

[REGISTRACE a VÍCE INFORMACÍ](#)

SETKÁNÍ NÁSTUPNÍKŮ RODINNÝCH FIREM

KDY: 18. 6. 2024 od 17:30 do 21:00 hod

KDE: v prostorách Galerie kavárny Louvre, Národní 22, Praha 1.

Hosty budou Ing. Jan Kotala, daňový poradce a jednatel EKP Advisory, s.r.o. a majitelé úspěšných rodinných firem, MVDr. Jiří Pantůček z TOPVET, Green Idea, s.r.o. a Ing. Martin Pěnička, Ph.D. a Ing. Michal Pěnička, Ph.D. z TisknuLevne.cz, PENDA s.r.o. Akci moderuje Vratislav Kroc jr.

Hosty čekají 3 zajímavé přednášky.

[REGISTRACE a VÍCE INFORMACÍ](#)



WEBINÁŘ NA TÉMA DIGITALIZACE HR AGENDY

TÉMATA:

- Elektronické doručování. Druhy elektronických podpisů. Digitalizace HR agendy.

KDY: **19. 6. 2024**

ČAS: **10:00 – 11:00**

KDE: online na platformě **ZOOM** (odkaz k připojení obdržíte po zakoupení vstupenky)

Jak na HR agendu (skoro) bez papíru

Loňská novela zákoníku práce přinesla nespočet změn – mnohé z nich však ocení jak zaměstnavatelé, tak zaměstnanci.

Konečně je například možné uzavírat a doručovat pracovněprávní dokumenty v elektronické podobě. Jak vše správně nastavit a kde se skrývají možná úskalí? Na webináři si na elektronické doručování posvítíme a řekneme si, jak tuto agendu automatizovat.

PŘEDNÁŠEJÍCÍ: **Karel Ryšavý**, Legal Partner Accace Legal s.r.o., advokátní kancelář

Karel vystudoval Právnickou fakultu Univerzity Karlovy v Praze a od roku 2011 je členem České advokátní komory. Zkušenosti začal sbírat v pražské pobočce advokátní kanceláře Noerr LLP, odkud pak zamířil do společnosti LTA Legal. Součástí týmu Accace se Karel stal v roce 2017. V současné době zastává pozici Legal Partner a má na starosti především řešení komplikovanějších právních případů. Karel se věnuje zejména obchodnímu a korporátnímu právu.

Členové AMSP ČR mají 60% slevu po zadání slevového kódu.

Více o členství v AMSP ČR se dozvíte zde: <https://amsp.cz/clenstvi-v-amsp-cr/>
Webinář bude nahráván.

[REGISTRACE a VÍCE INFORMACÍ](#)



Poslechněte si náš podcast



AMSP ČR
PODCAST #101

JAKÁ JSOU
NEJČASTĚJŠÍ
NEBEZPEČÍ DLE
ZKUŠENOSTI
POJIŠŤOVEN

JANA ŠPIDROVÁ
VEDOUČÍ DIVIZE POJIŠTĚNÍ PODNIKATELŮ
RESPECT

Podcast naleznete na našem YouTube [ZDE](#)

Sledujte nás

[LinkedIn AMSP ČR](#)
[Youtube AMSP ČR](#)
[Facebook AMSP ČR](#)
[Twitter AMSP ČR](#)
[Instagram](#)



**ASOCIACE MALÝCH A STŘEDNÍCH
PODNIKŮ A ŽIVNOSTNÍKŮ ČR**

tel.: 236 080 454 | mob.: 733 722 512 | e-mail: amsp@amsp.cz | www.amsp.cz

Tento zpravodaj pro Vás připravila Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR. AMSP ČR sdružuje na otevřené, nepolitické platformě malé a střední podniky a živnostníky i jejich organizace z celé republiky. Reprezentuje zájmy více jak 300 000 podnikatelských subjektů. Má důležité postavení v rámci evropských struktur. Asociace byla založena v roce 2001.